

不请病假 脱岗3天

国防部长住进ICU 拜登竟也不知道



美国国防部长奥斯汀

美国国防部长劳埃德·奥斯汀1月1日开始住院无法履职,而白宫和国会竟然被蒙在鼓里,直到多天后才知情。作为仅次于总统的美国武装力量“二号人物”,奥斯汀“不请病假”的行为震动政界。

白宫在防长住院3天后才知情

五角大楼发言人赖德5日发布简短新闻稿,说奥斯汀因近期手术后并发症1日晚住进沃尔特·里德国家军事医学中心,正在康复。住院期间,国防部副部长凯瑟琳·希克斯随时准备代行职权。美国《政治报》网站、美联社等媒体6日披露,白宫在奥斯汀住院3天后才知情。

《政治报》网站援引多名政府官员的话报道,总统国家安全事务助理杰克·沙利文等白宫高级官员4日才接到五角大楼通报,得知奥斯汀住院。沙利文随后向总统拜登报告。五角大楼直至5日公开消息前大约15分钟才通知国会。这些官员说,奥斯汀“非常不可能”事先私下向拜登请过假。“如果杰克不知道,总统就不会知道,”一名官员说,

“如果其他人告诉过总统,那么他(拜登)会第一个告诉杰克。”

许多国防部人员以为奥斯汀正在休假,从国防部自己发布的新闻稿中才得知消息。副防长希克斯一度代行防长职权,但她甚至也不在美国国内。美国有线电视新闻网援引两名官员的话报道,希克斯在奥斯汀住院前就前往波多黎各度假,并在那里为奥斯汀“顶班”。

防长发声明称“这是我的手术”

美联社6日援引赖德的话报道,奥斯汀5日晚在病床床上完全恢复行使职权。一名国防部官员告诉美国有线电视新闻网,截至6日晚,奥斯汀仍未出院。

奥斯汀现年70岁。他6日发表一份声明,但仍然没有披露详细健康情况。据美国全国广播公司报道,奥斯汀在重症监护室住了4天。奥斯汀在这份声明中表示,他明白这一事件引发对“透明度”的忧虑,他应该在确保公众“相应”知情权方面“做得更好”。“但重要的是,这是我的手术,我对自己在信息披露方面所

做决定承担全部责任。”

被指责“令人震惊地无视法律”

中东局势紧张、俄乌冲突持续,美国军方有一系列重要国际安全事务需要处理,奥斯汀多日“脱岗”却没有及时通知白宫和国会,在美国政界引发震动,舆论哗然。

国会参议院军事委员会首席共和党籍议员威克指责五角大楼“蓄意隐瞒”奥斯汀的健康状况,“令人震惊地无视法律”。这一委员会另一名共和党人科顿说,“国防部长是总统与军队之间的指挥链——包括核武器指挥链中的关键一环”,这一链条却断裂,相关人员必须“承担后果”。

五角大楼新闻协会5日晚在致国防部的抗议信中表示,即使美国总统因病无法履职也会公开发布信息,奥斯汀作为公众人物不能以个人隐私为由隐瞒消息。一些美国官员说,拜登6日晚与奥斯汀“亲切友好地”交谈,对奥斯汀保持“完全信任”。

据新华社

时隔28年日期全一样

1996年老日历走俏网上

2024年和1996年都是闰年,且元旦同为星期一,这意味着今年的日历跟1996年完全一样。据新加坡《联合早报》6日报道,很多国家的民众发现了这一现象,一时掀起了淘1996年旧日历的热潮,这让28年前的旧日历价格飙升。

报道称,在Ebay等二手网站上,一下子冒出数百份1996年的老日历,单价从50美元到200美元不等。其中,一些带有特色主题的老日历尤其受到追捧,比如《星球大战》《风中奇缘》《老友记》等影视日历,抑或当时炙手可热的明星日历等。

还有人注意到,1996年和2024年不仅日期相同,还有其他的相似之处,比如这两年都有奥运会。

据报道,其实闰年日历完全相同的情况并不罕见,每经过一个28年的周期,闰年日历就会完全一样。如果对这股潮流感兴趣,不妨再努力找找1968年和1940年的日历,同样与今年日历完全相同。一些眼光长远的人或许已经在打算提前存上几本品相好的2024年日历,等到2052年再挂到网上卖个好价钱。

据《环球时报》

宠物狗吞下4000美元现金

主人清洗其排泄物 最终挽回3550美元



凯莉在“洗钱”



清洗出来的美元

一只7岁的宠物狗吞下家里4000美元的纸币,最终“拉回”了3550美元,“幸运地”让其主人只损失了数百美元。近日,美国宾夕法尼亚州发生了这样一件奇事。

据报道,宾州夫妇克莱顿和凯莉养了一只名为塞西尔的狗,按他们的说法,塞西尔平常表现非常好,“它平时不会乱碰东西。”然而上个月,趁主人不注意时,塞西尔偷偷将家里4000美元的纸币大部分吞进了肚子,只留下一些碎屑。

“克莱顿突然尖叫着告诉我塞西尔吃了4000美元,我当时差点吓出心脏病。”凯莉回忆道。在塞西尔吞下纸币后,两人紧急联系了兽医,医生建议他们先在家中观察其情况。接下

来,这对夫妇便开始努力“拼凑”塞西尔还没来得及吞食和已经排出体外的钞票。当地银行告诉凯莉夫妇,只要钞票上的序列号清晰可见,银行就可以对被污损钞票予以回收。

“我们就在水槽边,一边洗钱上的排泄物,一边高呼又找到一张。”凯莉坦言,那个味道真的很恶心,自己此前也从未想过有一天会“洗钱”。最终,这对夫妇拼凑出了3550美元,“奇迹般地”只损失了450美元。

报道称,塞西尔并不是唯一一只吞下大量钞票的狗。去年佛罗里达州一名女性饲养的拉布拉多因吞掉近2000美元的现金而走红。

据红星新闻

海底隆起露出水面,总长度大约85公里

日本能登半岛地震 导致部分海域变成陆地



珠洲市海岸航拍图

日本媒体6日援引研究人员的话报道,日本石川县能登半岛地震导致沿海部分海底抬升变成陆地。

据《读卖新闻》报道,日本国

土地理院研究人员分析卫星观测数据,发现从能登半岛珠洲市经轮岛市至志贺町的沿岸海底隆起露出水面,总长度大约85公里。其中,轮岛市皆月湾一带

海底隆起大约4米,海岸线向海中推进大约200米。

日本地理学会研究人员分析航空摄影图片,发现仅在珠洲市至轮岛市沿岸大约50公里范围内,陆地面积就扩大约240公顷。

据共同社报道,根据空中观测,轮岛市沿海大约15公里范围出现水下陆地抬升出水面现象。

能登半岛1日发生7.6级地震,最大震度为7,达到日本气象厅所设震度等级的最高级。《读卖新闻》援引广岛大学地理学副教授藤秀昭的话报道,这类导致地形改变的地震数千年来在这一带发生过多次,1日的地震已经达到这一程度。

据新华社

墨西哥毒贩改行网络运营商

恐吓当地居民 不签合同就“枪毙”

近日,墨西哥执法人员没收到一套当地贩毒组织搭建的网络天线设备。美联社报道称,检察官表示,当地居民受到恐吓,必须购买该组织的网络服务,否则就会“被杀”。

报道称,这套无线网络系统被称为“毒品天线”。长期以来,墨西哥贩毒集团用“毒品天线”通信,躲避当局追查。但分析师法尔科·恩斯特表示,利用此类设备“拓展业务”正成为新趋势。贩毒组织在各个城镇设置天线,每个月向当地居民收取每人400比索至500比索(100比索约合42元人民币),月收入达近15万美元。

据报道,约200个活跃的武装犯罪组织不再专注于贩毒,而是努力“成为服务业和其他市场的实际垄断者”。随着对地区的控制力增强,贩毒组织已经形成了“领地”,部分组织甚至开始对食品和进口产品“征税”,还渗透进牛油果、酸橙市场以及部分采矿业。恩斯特称,“他们已不再局限于特定商品或市场,而是用暴力实现对‘领地’的全面统治。”

据《环球时报》